



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8-800-100-47-66

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й  
№ 90  
(6652)  
**12**  
ноября 2024 г.  
вторник  
Цена свободная

12+

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

### За преданность и верность

В сентябре свое 75-летие отметил депутат районного Совета МР «Износковский район», советник губернатора, почетный гражданин нашего района, директор Шанско-Заводской средней школы Валентин Алексеевич Шалаев.

Об этом замечательном человеке, нашем земляке, мы писали на страницах газеты. Много слов поздравлений звучало в адрес юбиляра, настоящего патриота своей малой родины, который более 50 лет жизни посвятил педагогической работе в родной школе, 44 из них Валентин Алексеевич трудится директором школы в Шанском Заводе, которую когда-то сам и окончил. После службы в армии он отучился в Ярославском педагогическом университете имени К.Д. Ушинского, и с той поры его жизнь неразрывно связана со школой в Шанском Заводе и родным Износковским районом.

Недавно поздравить Валентина Алексеевича Шалаева в Шанско-Заводскую школу приехали первый заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктор Сергеевич Бабурина, советник губернатора Калужской области, почетный гражданин Калужской области, почетный гражданин Износковского района Анатолий Иванович Стеликов и глава администрации МР



В.А. Шалаев (справа) принимает поздравления от первого заместителя председателя Законодательного Собрания региона В.С. Бабурина

«Износковский район» Владимир Викторович Леонов.

В торжественной обстановке Виктор Сергеевич Бабурина передал слова поздравления Валентину Алексеевичу Шалаеву от председателя Законодательного Собрания Геннадия Станиславовича Новосельцева и депутатов областного парламента.

Поблагодарив Валентина Алексеевича за труд, советник губерна-

тора Калужской области, почетный гражданин нашей области и Износковского района Анатолий Иванович Стеликов торжественно вручил постановление губернатора Калужской области Владислава Валерьевича Шапши: «За высокие личные достижения и значительный вклад в социально-экономическое развитие Калужской области поощрить Валентина Алексеевича Шалаева почетным знаком губернатора Калужской области «За личный вклад в развитие Калужской области».

Анатолий Иванович пожелал юбиляру и дальше так же активно трудиться на благо нашей Родины и Калужской области, крепкого

здоровья, счастья, благополучия и добра.

Глава администрации Износковского района Владимир Викторович Леонов в своей речи отметил, что Валентин Алексеевич успешно совмещает свою педагогическую деятельность с политической, четыре созыва он является депутатом районного Совета. «Отдавая детям всё тепло своего сердца, мудрость и верно храня любовь к своей малой родине, Валентин Алексеевич вносит неоценимый вклад в дело воспитания молодежи. Он решает вопросы, направленные на развитие нашего района, области и всей страны», - сказал Владимир Викторович Леонов.



Слова поздравления от главы районной администрации В.В. Леонова.

Он поздравил почетного жителя нашего района с заслуженной наградой и пожелал и дальше оставаться таким же целеустремленным человеком, с активной жизненной позицией, воспитывать достойных граждан нашей страны.

Громкими аплодисментами учащиеся школы и весь её педагогический коллектив поздравили Валентина Алексеевича с заслуженной наградой. Нельзя было не заметить, как горели глаза детей от гордости и радости за своего учителя. Гордость за своего коллегу и руководителя была и у учителей школы, тех, кто изо дня в день вместе с Валентином Алексеевичем растит будущее поколение нашего района.

Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем Валентину Алексеевичу Шалаеву нескончаемой энергии, здоровья и успехов во всех его начинаниях и решениях.

Т. БОРИСОВА.



## ОФИЦИАЛЬНО

### Калужская птицефабрика на 70 процентов увеличит производство полуфабрикатов из птицы

7 ноября губернатор области Владислав Шапша побывал в АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская», которое расположено в селе Льва Толстого. В сопровождении министра сельского хозяйства области Александра Ефремова и главы администрации Дзержинского района Егора Виркова глава региона осмотрел производственные мощности предприятия и побеседовал с его руководством.

Птицефабрика – одно из крупнейших производителей мяса бройлеров в области. Предприятие производит 78 % птицы в регионе. На предприятии работают более 1,7 тыс. человек. В 2023 году объем производства предприятия составил более 50 тыс. тонн мяса птицы под брендами «Трокурово», «Рококо», «Ясная горка», «Наша Ряба»

Сейчас реализуется инвестиционный проект. Он предполагает увеличение мощностей по содержанию и выращиванию птицы, существенное расширение перерабатывающего комплекса, развитие инфраструктуры для сотрудников предприятия. Общий объем инвестиций составит более 3 млрд рублей.

В рамках первого этапа на фабрике модернизирован перерабатывающий комплекс. Новые инвестиции позво-

лят калужской птицефабрике на 70 процентов увеличить производство всех видов кулинарии из мяса птицы - до 37 тыс. тонн в год. По предварительной оценке, общий объем производства готовой продукции превысит 60 тыс. тонн.

Напомним, новый инвестиционный проект был представлен собственником Группы «ПРОДО» Андреем Городиловым на встрече в правительстве региона в июне текущего года. Проект предполагает увеличение мощностей по содержанию и выращиванию птицы, существенное расширение перерабатывающего комплекса, развитие инфраструктуры для сотрудников предприятия.

О перспективах развития и дальнейших планах предприятия рассказал генеральный директор Группы «ПРОДО» Вадим Долгов. «Мы продолжаем развивать предприятие в Дзержинском районе. Следующий этап – расширение наших птицеводческих активов. Завершение инвестиционного проекта позволит увеличить объем производства с 66 тыс. тонн до 72 тыс. тонн живой птицы в год. В рамках проекта ожидается значительное увеличение рабочих мест, поэтому мы уже расширяем инфраструктуру для сотрудников, порядка 450 млн рублей будет выделено только на эти цели». Он также

добавил, что в планах предприятия - расширение географии продаж, в том числе экспортного направления, а также участие в проектах по продвижению регионального бренда.

Владислав Шапша ознакомился с работой перерабатывающего комплекса. Он обсудил с руководством птицефабрики перспективы расширения производства и развитие экспортных возможностей.

Говоря о решении поставленной Президентом России задачи обеспечения продовольственной безопасности Владислав Шапша подчеркнул, что область полностью обеспечивает себя молоком, овощами и мясом. Птицеводство – одна из важнейших отраслей для дальнейшего развития сельского хозяйства.

«За то время, как компания здесь работает в 2,5 раза увеличен объем производства. Это почти 8 млрд рублей инвестиций и, конечно, я благодарен собственнику и руководству предприятия за то, что эти инвестиции продолжаются. Мы сейчас побывали на открытии новой линии, которая позволит уже переработанную продукцию довести до людей, до жителей Калужской области и жителей центральной России. А вообще в 23 региона поставляется продукция отсюда из Калуги и этим можно гордиться», - отметил Владислав Шапша.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## СПОРТ

# Мятлевские юные каратисты завоевали медали

Воспитанники Мятлевского ФКЦ «Олимпийский», посещающие секцию карате школы «СЭНЭ» (тренер М.А. Яркушев), завоевали медали чемпионата и первенства Калужской области по вестилевому карате в дисциплине «Полный контакт в средствах защиты». Соревнования прошли 3 ноября в городе Юхнове.

На татами в своих возрастных и весовых категориях вышли более 200 спортсменов из Брянской, Рязанской, Тульской областей, а также из Калуги, Обнинска, Бабыни, Белоусова, Мосальска, Износок, Мятлева и Юхнова.

По приглашению организаторов первенства перед юными спортсменами выступила глава администрации сельского поселения «Поселок Мятлево» Л.В. Вендикова, которая

пожелала участникам чемпионата невероятной силы духа, стойкости и непоколебимой воли к победе.

Также с приветственным



Приветственное слово М.А. Яркушева.



Награждение Дениса Кирсова.

словом обратился тренер-преподаватель школы карате «СЭНЭ», один из организаторов соревнований М.А. Яркушев.

Приятно отметить, что мятлевские ребята продемонстрировали хорошие результаты в своих возрастных группах и весовых кате-

гориях. На высшую ступень пьедестала поднялись Денис Кирсов и Елизавета Кайки. Второе место строгие арбитры присудили Алишеру Рахмонову и Александру Комяковой, а третье - Виктории Калпакчи.

Молодцы ребята! Упорство и труд привели их к победе. Однако высокие достижения — это не только результат упорного труда юных спортсменов, но и большая заслуга их тренера Максима Анатольевича Яркушева, который помогает подросткам закалить характер, воспитывает в них настоящих бойцов, настраивает психологически на соперника, укрепляет моральный дух.

**Г. САРКИСЯН,**  
заместитель директора  
МКУ «Центр развития  
физкультуры и спорта»  
Износковского района.



## Турнир «Золотая осень»

30 октября на базе ФКЦ «Олимпийский» прошёл межрайонный товарищеский турнир по мини-футболу «Золотая осень», приуроченный ко Дню народного единства. В нём приняли участие юные футболисты посёлка Мятлево, села Износки и города Медыни.

С напутственными словами к ребятам обратились директор МКУ «Центр развития физической культуры и спорта» Износковского района А.А. Винтёнкин, замдиректора Г.С. Саркисян и тренер ФКЦ «Олимпийский» А.А. Гоносков. Они пожелали футболистам спортивных успехов, дальнейшего развития навыков в таком интереснейшем виде спорта, как футбол.

В рамках турнира упорную борьбу за лидерство вели пять команд. Сначала сыграли младшие участники, а затем - ребята из старшей возрастной группы. По результатам матчей 1 место заняла команда посёлка Мятлево. На втором месте оказались ребята из Медыни, а команда села Износки заняла третье место. Лучшими игроками турнира стали Макар Мухтаров (с. Износки) и Тимур Абдулаев (г. Медынь), а лучшим вратарём - Эрсон

Измаилов из команды посёлка Мятлево.

В завершение турнира команды-победители получили кубки, лучшим игрокам были вручены памятные статуэтки, а все без исключения игроки стали обладателями памятных медалей и грамот турнира, а также сладких подарков.

**Наш корр.**



## ОФИЦИАЛЬНО

### Владислав Шапша в преддверии Дня сотрудников органов внутренних дел передал калужским госавтоинспекторам новые патрульные автомобили

7 ноября в Калуге на площади Старый Торг состоялась торжественная церемония передачи нового служебного автотранспорта сотрудникам Госавтоинспекции. В ней участвовали губернатор Владислав Шапша, заместитель главы региона Василий Быкадоров, начальник УМВД России по Калужской области Сергей Никифоров, начальник управления Госавтоинспекции регионального УМВД России Алексей Холопов, личный состав ведомства и священнослужители.

Перед началом мероприятия Владислав Шапша осмотрел один из дорожно-патрульных автомобилей, поступивших в область в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».



Автопарк региональной Госавтоинспекции пополнился 41 автомобилем. Транспорт необходим экипажам дорожно-патрульной службы для решения оперативных задач в муниципалитетах области и на федеральных автодорогах. Автомобили оснащены устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов, радиостанциями и видеорегистраторами. Каждая машина укомплектована дополнительным оборудованием - алкотестерами, ограждающими конусами для оформления дорожно-транспортных происшествий, укладками для помощи пострадавшим в них. Все сотрудники ДПС прошли обучение и имеют сертификат на оказание первой доврачебной медицинской помощи.



Владислав Шапша поздравил собравшихся со знаменательным событием. Обращаясь к сотрудникам Госавтоинспекции, он акцентировал внимание на стоящей перед ними ответственной задаче по обеспечению безопасности дорожного движения: «Число зарегистрированных в регионе автомобилей растёт. К нам приезжает много гостей. Увеличивается поток транзитного транспорта. От того, насколько грамотно организовано дорожное движение, зависит безопасность наших граждан».

Губернатор отметил, что правительство области делает всё для повышения безопасности на улицах и автомагистралях. В этом году в порядок будут приведены ещё более 200 км дорог. На опасных участках устанавливается освещение, появляются новые светофорные объекты.

По словам Владислава Шапши, благодаря профессионализму калужских госавтоинспекторов в регионе в последние годы значительно снизилось количество аварий и погибших на дорогах. Он выразил надежду на то, что новая техника позволит сотрудникам ДПС более эффективно исполнять служебные обязанности и на высоком уровне обеспечивать безопасность участников движения.

В ходе церемонии губернатор вручил областные награды лучшим госавтоинспекторам региона.

В рамках мероприятия протоиерей Андрей Богомолов совершил чин освящения новых служебных автомобилей областной Госавтоинспекции.

Пресс-служба Губернатора и Правительства  
Калужской области.

20 ноября 2024 года  
депутат Законодательного Собрания  
Калужской области  
**Михаил ДМИТРИКОВ**  
проведёт горячую телефонную линию  
для жителей Износковского района.  
Звонки будут приниматься с 14:00 до 16:00  
по телефону: 8-800-3333-160.  
*Есть вопросы – звоните!*



**Уважаемые читатели!**  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА**  
на Износковскую районную  
газету «РАССВЕТ»  
на 1-е полугодие 2025 года.

Подписная цена - 716 руб. 16 коп.  
Стоимость подписки на 1 месяц - 119 руб. 36 коп.

**Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,  
чтобы быть в курсе событий,  
происходящих в районе!**

**Подписку можно оформить  
в отделениях почтовой связи.**

## КУЛЬТУРА

### Правовой марафон для пенсионеров

В рамках социально-правовой акции «Правовой марафон для пенсионеров» в Износковской районной библиотеке прошёл час информации «Правовое поле пенсионера», в котором приняли участие начальник пункта полиции (для обслуживания территории Износковского района) Дмитрий Андреевич Котляров, исполняющий обязанности заведующего отдела социальной защиты населения администрации МР «Износковский район» Максим Александрович Распопин, главный специалист отдела сельского поселения администрации МР «Износковский рай-

он» Галина Ивановна Колоскова, начальник филиала ГБУ КО «МФЦ Калужской области» Николай Сергеевич Стешенко.

Час информации «Правовое поле пенсионера» был адресован прежде всего пенсионерам и людям с ограниченными возможностями здоровья.

Участники мероприятия узнали, как обезопасить себя от мошенников, о существующих льготах для пенсионеров, о том, какие услуги можно получить в МФЦ, как пользоваться порталом Госуслуг, какие документы выдает отдел по работе с населением администрации Износковского района, познакомились с книжной выставкой «В лабиринтах права» и получили информационные буклеты.

Социально-правовые мероприятия Износковской районной библиотеки направлены на повышение правовой грамотности, формирование правовой культуры граждан старшего поколения, что в целом послужит улучшению качества их жизни.

Л. КУЗНЕЦОВА.



Вооруженные Силы России

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ  
К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!**

**3 600 000₽**

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ

Пункты отбора на военную службу:  
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,  
г. Медынь, ул. Карла Маркса, 26,

**8-800-100-47-66**



## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Уроки под открытым небом

Традиция проводить уроки под открытым небом существует в МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» уже не первый год. Ни для кого не секрет, что уроки на свежем воздухе положительно влияют на усвоение учебного материала, улучшают настроение каждого ученика и коллектива в целом, они полезны для физиологического и психологического здоровья школьников.

Расскажем о том, как в школе был проведен День туризма. Утро этого дня началось с курса внеурочной деятельности «Россия - мои горизонты», тема которого «Познаю себя». Вся дальнейшая программа дня была направлена на раскрытие личностного потенциала каждого школьника и учителя. В этот день состоялось знакомство с профессиями, связанными с туризмом и туристической индустрией. Учителя уступили свои роли старшеклассникам, а сами «познавали себя» вместе с остальными. Организатором профориентационного Дня туризма выступил школьный спортивный клуб СТАРТ вместе с советом отцов и родительским комитетом. Это мероприятие – часть туристического проекта «Родными тропинками».

Первым испытанием стал кросс-поход к урочищу Шукино, во время которого все не просто шли, познавая себя, свои возможности, а выполняли по ходу задания по истории и краеведению. Заодно познакомились с профессией гида-экскурсовода. Прибыв дружными командами на место проведения, коллектив учащихся, учителей и родителей приступил к учёбе под открытым небом. Все занятия имели спортивно-туристический уклон.

В учебном расписании Дня туризма даже был урок «Русские народные игры».

Большой интерес вызвал урок труда, когда надо было научиться обращаться с граблями и собрать сено. Честно говоря, на этом уроке не было равных учителям! А



ещё учились носить ведра на коромысле и т.д. А какой восторг вызвал урок танцев под открытым небом! И все без исключения за урок танцев получили отметку «5 с плюсом» На экологическом уроке каждый научился рассортировывать мусор для его дальнейшей переработки. Далее по расписанию были проведены уроки пожарной безопасности, на которых учи-

На всех уроках под открытым небом школьники и взрослые получили новые знания и практические навыки

В числе организаторов был и психолого-педагогический 10 класс. И вот как десятиклассники прокомментировали тему дня: «День туризма - это не только поход, это преодоление себя, познание своих сил и возможностей, это воля, это характер, это воспитание, прежде всего, самого себя».

День туризма «Познание себя» в рамках профориентационного проекта «Россия - мои горизонты» настолько понравился всем участникам, так зарядил бодростью и хорошим настроением, что мы с



лись раскатывать и скатывать пожарные рукава. Большой интерес вызвал урок по технике туризма. Школьники учились собирать и разбирать туристическую палатку, прошли полосу препятствий. Конечно, очень важным было практико-ориентированное занятие по оказанию первой медицинской помощи.

рекордным временем преодолели обратный путь длиной в 5 километров.

Путешествие по родным тропинкам продолжается...

**Е. НИКИШИН,**  
руководитель школьного  
спортивного клуба  
МОУ «Мятлевская СОШ  
им. А.Ф. Иванова».



## ОГИБДД МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## Световозвращатель спасет пешеходу жизнь

Участились дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов. Постоянное ношение световозвращающих элементов на верхней одежде очень важно.

С наступлением осенне-зимнего периода большинство наездов на пешеходов происходит в темное время суток, в условиях недостаточной видимости. Использование световозвращающих элементов на верхней одежде в темное время суток особенно актуально и поможет уберечь пешехода от опасности на дороге. Однако, как показывает статистика, пешеходы все еще продолжают игнорировать эти правила. Большинство пешеходов в момент совершения наездов находились в темной одежде без световозвращателей.

Световозвращающими элементами могут служить маленькие брелоки или значки, которые нужно крепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, или специальные нашивки, позволяющие водителю видеть пешехода, движущегося через проезжую часть при попадании на него света фар.

Пешеход, на одежде которого находится световозвращающий элемент, становится виден водителю в свете фар на расстоянии 150 метров в сумеречное и темное время суток при ближнем свете фар и на расстоянии до 400 метров при дальнем свете фар. Эти расстояния позволяют водителю принять единственное верное решение об остановке транспортного средства и тем самым предотвратить дорожно-транспортное происшествие.

Применение светоотражателей снижает риск наезда на пешехода и повышает его безопасность в несколько раз,

и чем ярче он одет, тем меньше вероятность попасть под колеса автомобиля. Зачастую в зимний период происходит большинство наездов на пешеходов из-за того что световой день стал короче и водитель просто-напросто не видит пешеходов в темной одежде на темной дороге.

Каждый человек должен помнить: применение светоотражателей снижает риск наезда на пешехода и повышает его безопасность. И чем ярче он одет, тем меньше вероятность попасть под колеса автомобиля.

\*\*\*

На территории обслуживания МОМВД России «Юхновский» образование гололедицы и выпадение осадков в виде снега негативно влияет на дорожную ситуацию. Госавтоинспекция МОМВД рекомендует участникам дорожного движения быть более внимательными при участии в дорожном движении.

Водителям следует обратить внимание на оптимальный скоростной режим в условиях непогоды, пешеходам — использовать световозвращатели в темное время суток, а также переходить проезжую часть только в установленных для этого местах. В частности, водителям рекомендуем проверить машины на предмет технической исправности, убедиться в нормальном состоянии зимних покрышек, не забывая включать свет фар.

С. ФИЛАТКИН,

начальник ОГИБДД МО МВД России «Юхновский».

## ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

## В 2024 году 129 калужских семей, которые взяли на воспитание детей, получили единовременное пособие

С начала года 129 калужских семей, которые приняли на воспитание детей, получили единовременную выплату от регионального отделения Социального фонда России.

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью — это разовая мера поддержки, на получение которой имеют право усыновители детей, а также их опекуны, попечители или приемные родители.

Так как выплата является разовой, она предоставляется в фиксированном размере — 24 604 рубля. При усыновлении ребенка с инвалидностью, ребенка старше 7 лет или братьев и сестер размер пособия составляет 187 996 рублей. Отметим, что если семья приняла на воспитание сразу нескольких детей, то пособие положено на каждого из них.

Для оформления единовременного пособия необходимо обратиться с заявлением в клиентскую службу отделения СФР по Калужской области или в МФЦ. От заявителя потребуются свидетельства о рождении усыновленного ребенка, копия решения

суда об усыновлении ребенка и документ об установлении опеки над ребенком. Также заявление можно подать на портале Госуслуг или отправить по почте. В этом случае направляется нотариально заверенная копия решения суда об усыновлении.

**Обращаем внимание!** Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, либо со дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства, либо со дня заключения договора о принятии ребенка в семью. Решение о назначении выносится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и поступления в отделение Социального фонда России по Калужской области необходимых сведений организаций и документов заявителя.

Если у вас остались вопросы, можете обратиться к специалистам отделения СФР по Калужской области, позвонив по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-0195.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

## Осторожно! Первый лед коварен!

С наступлением осенних заморозков на реках, прудах обрывается ледяной покров. Однако выход на неокрепший лед может привести к несчастному случаю. Чтобы этого не произошло, надо соблюдать осторожность на льду, строго выполнять определенные правила:

- лед должен быть прочным, иметь определенную толщину; прочность льда рекомендуется проверять пешней: если после первого удара лед пробивается и на нем появляется вода, нужно немедленно остановиться и идти обратно по своим следам (первые шаги на обратном пути надо делать, не отрывая подошвы ото льда); категорически запрещается проверять прочность льда ударом ноги;

- переходить водоём по льду можно только там, где разрешен переход и имеются указатели входа с берега на лед, вешки, обозначающие трассу перехода; но и при этих обозначениях всегда надо быть внимательным;

- прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места;

- опасно выходить на лед при оттепели, не следует спускаться на лед в незнакомых местах, особенно с обрывов;

- при движении по льду следует быть осторожным, внимательно следить за поверхностью льда, обходить опасные и подозрительные места; следует остерегаться площадок, покрытых толстым слоем снега — под снегом лед всегда тоньше, чем на открытом месте;

- особенно осторожным нужно быть в местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов, осоки, травы, где ручьи впадают в водоёмы, выходят родники, и вливаются теплые сточные воды промышленных предприятий;

- при переходе водоёма на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней; если приходится идти по целине, то для обеспечения безопасности движения крепления лыж следует отстегнуть, чтобы при необходимости можно было быстро освободиться от лыж; палки надо держать в руках, петли с кистей рук снять, рюкзак держать на одном плече; расстояние между лыжниками должно быть 5-6 м; во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок по льду определяет его прочность, следит за характером льда и т.п.;

- во время рыбной ловли не рекомендуется на небольшой площадке пробовать много лунок, прыгать и бегать по льду, собираться большими группами; каждому рыбаков необходимо иметь при себе шнур длиной 12-15 м, на одном конце которого крепится груз весом 400-500 г, а на другом - петля.

Гибель человека — это непоправимая утрата, большое горе. Поэтому никто не имеет права равнодушно проходить мимо случаев несоблюдения правил предосторожности на льду! Соблюдайте правила поведения на льду!

**В случае любого чрезвычайного происшествия на водных объектах, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефону 01, 112, 010**

## Что же делать, если вы попали в воду?

## Главное - не паниковать!

Помните сами и разъясняйте окружающим, особенно детям, что осенью лед на водоёмах не выдерживает даже небольших нагрузок.

Если вы неожиданно провалились под лед, старайтесь удержаться на поверхности воды и громко зовите на помощь. Не теряя самообладания, постарайтесь выбраться из пролома самостоятельно. Постарайтесь сразу

## \* ОБЪЯВЛЕНИЕ \*

## Мы приглашаем вас в театр!



14 ноября в культурно-спортивном центре «Олимп» (с. Износки) вашему вниманию будет представлен спектакль под названием «Рок-н-ролл на скамейке» с участием актёров Калужского драматического театра. Начало спектакля в 18:00.

Билеты можно приобрести, перейдя по следующей ссылке: <https://clck.ru/3ETVQK>. За помощью в приобретении билетов вы также можете обратиться к работникам культуры КСЦ «Олимп» в селе Износки.

Цена: 400 рублей

Коротко о спектакле:

Одинокая женщина за 40 приходит на свидание в парк в надежде обрести свою вторую половину. Но её попытки знакомства в интернете так и не увенчались успехом. А вот её ровесник, с которым они познакомились на занятиях рок-н-роллом, уже не в первый раз пытается добиться внимания. Как рок-н-ролл может повлиять на взаимоотношения мужчины и женщины, до сих пор остаётся для них загадкой...

А чем закончится эта удивительная история, вы узнаете, посмотрев спектакль.

На правах рекламы.

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

## Маркирование и учет

## сельскохозяйственных животных

С 1 сентября 2023 года в России вступил в силу закон № 221-ФЗ (статья 2.5. Ветеринарные правила осуществления идентификации и учета животных), который касается обязательной идентификации и учета сельскохозяйственных животных. А сама маркировка скота стала обязательной с 1 марта 2024 года.

Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 22.04.2016 № 161 утверждён «Перечень видов животных, подлежащих идентификации и учёту», в который вошли такие виды животных как лошади, крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, кролики, домашняя птица, пчёлы и другие виды животных.

**По вопросам идентификации и учёта животных следует обращаться в Износковский отдел ГБУ КО «Держинская межрайонная СББЖ» по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Окружная, д. 6 или по тел. 8(48449) 4-55-77. Также дополнительную информацию можно узнать на официальном сайте учреждения ГБУ КО «Держинская межрайонная СББЖ» и официальных социальных сетях учреждения: Одноклассники, ВКонтакте, Телеграм.**

широко раскинуть руки, чтобы удержаться на поверхности. Сохраняйте самообладание, чтобы удержаться на поверхности воды. Не кричите, если рядом никого нет - вы только зря потратите силы. Постарайтесь лечь на спину и выползти на свой след. Цепляйтесь за лед ножом, ключом, отверткой, другими острыми предметами. Старайся наваливаться и опираться на край полыньи не ладонями, а всей рукой и затем — верхней половиной туловища, захватывая наибольшую площадь льда. Постарайтесь забросить ногу на лед, а потом — ползти, переворачиваясь. Первые несколько метров ползите по собственным следам. После выхода на безопасное место, не отжимая одежды (не раздеваясь), бегите как можно быстрее к ближайшему жилью или костру.

Надо взять за правило: выходя на лед водоема, брать с собой перочинный нож, пару отверток или больших гвоздей (при помощи их легче подтягиваться на лед).

Если на ваших глазах человек провалился под лед, немедленно крикните ему, что идете на помощь.

Приближаться к полынье нужно только ползком с раскинутыми в сторону руками и ногами, иначе также можно оказаться в воде.

Лучше подложить под себя какой-либо деревянный предмет (доску, лыжи, палки) для увеличения площади опоры. Бросать тонущему веревки, связанные ремни, шарфы, а также санки, лыжи или длинномерные предметы нужно за 3-4 метра от полыньи. Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лед.

**В случае любого чрезвычайного происшествия на водных объектах, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефону 01, 112, 010**

Администрации МР «Износковский район».

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:

администрация муниципального района

«Износковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, д. 27;

rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов может не совпадать

с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ